

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo:

Za celo leto . K 10—  
• pol leta . . . 5—  
• četrt leta . . . 250

Za Ogrsko in inozemstvo:

Za celo leto . K 11—  
• pol leta . . . 550

Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 20 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptujju, gledališko poslopje št. 3



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za 1/2 strani K 160—  
• 1/3 . . . 80—  
• 1/4 . . . 40—  
• 1/8 . . . 20—  
• 1/16 . . . 10—  
• 1/32 . . . 5—  
• 1/64 . . . 2—

Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 28.

V Ptujju, v nedeljo dne 14. julija 1918.

XIX. letnik.

## Srditi boji na Italijanskem in Francoskem. — Hrvatska vlada proti Jugoslaviji. — Zmešnjave v Rusiji in češko-slovaški veleizdajalci. — Zaveda galice.

### Avstriji . . .

V tvojem okvirju o Avstrija mila  
Politični boj se z vso vnemo bojuje  
Izdajalska zalega že vsa omaguje,  
Ki kalila mir je in srečo morila.

Kar sovražnik na zunaj ni moč' izvršiti  
S tem izdajalci v notranjem groze;  
A kazene zadene jih — strašno gorjé,  
Ko konča se boj ta čez mero srditi.

Štajerska, Koroška, deželi izbrani  
Za cilj sta peklenski razkosanja že,  
Za Avstrije temelje tukaj se gre  
In narodi njiju — naj bodo prodani?

Nikdar se ne bode ta zemlja delila,  
Ki tvorila srečo je, — slavo države  
In bila za vedno vzor zdrave narave,  
Za cesarja in dom je srcé podarila.

Kakor feniks se dvigaš iz boja ponosno  
Domovje ti moje — o Avstrija mila,  
Ki v kruti nevarnosti vendar si bila.  
In tvojim izdajalcem gorjé neizprosno . . .

A. I.

Jugoslovansko časopisje — strup za  
vojaštvo, strup za mladino, strup za  
slovenski narod.

Opetovano se je že na shodih in v mnogih časniških člankih opozarjalo na velikanski duševni in gospodarsko škodo, ki ga povzročuje judovsko ali od židov podkupljeno časopisje. Pod tem „bičem“ trpijo vsi narodi naše domovine, pod tem bičem stoka Ogrska, pod tem bičem, pod tej šibi božji zvija se lahko rečemo že celi svet. Kakor nalezljiva bolezen okužil je jud in njegov denar, ki ima prokletstvo judeževih grošev na sebi, ves svet, na tem gnoju raste in razteza se vojska dalje in dalje.

Ne zadosti, da tudi naš slovenski narod pod židovskem veseljem uplivu trpi, pod uplivom, ki mu zamašuje uho in oko za narodnega bližnjega, pridružil še se je našemu ubogemu trpinu, slovenskemu ljudstvu, drug sovražnik, ki ga zamore privedi do narod-

nega groba. Ta sovražnik je jugoslovansko časopisje, ki mu v veleizdajalski, protidržavni deklaraciji koplje grob, pripravlja gospodarski in duševni polom.

Če beremo jugoslovanske časnike, kaj najdemo v njih? V navidez cesarju in državi lojalnih in zvesto donečih frazah prikrito veleizdajalstvo, ki se vsake naše izgube v tej velikanski borbi veseli, z veseljem bralcem donasa poročila o uspehah sovražnika, o groznih entente, kako bo osrednji sili razbila, farizejsko hujska na Nemce, nam toliko zveste zaveznike ne le na bojišču, ampak tudi na gospodarskem polju, na tihem spodbuja ljudstvo v upor proti oblastim s tem, da zavija vsako le nekaj neprijetno odredbo kot nakano Nemcev. Če se vlovi in zasači kakega jugoslovanskega veleizdajalca in se mu veleizdajstvo do pičice dokaže, že ve postranska pota, na katerih naj prej le dvomi o zanesljivosti in veljavnosti vojaško oblastvenih poizvedbah in izidih, naslednje pa še celo vzame takega lopova pod svoje zaščitje, kakor smo to opazovali v zadevi Pivkova. Fej, stokrat fej takemu časopisju in stokratno obžalovanje ubogemu narodu, ki ga je zadela taka šiba božja, ki ga izsesa in pokončuje taka pijavka!

Če beremo gospodarska poročila, kaj se slika v njih? Spet le sovražnost do Nemcev, naših sosedov. Vsaka odredba, naj si bo izdana od nemške ali jugoslovanskega agentom neljube občine, mesta, okrajnega odbora ali zastopa, naj si bo še ta tako velikega in koristnega pomena za gospodarstvo, postavi se takorekoč na sramotilni steber, hinavsko in prekanjeno hočejo bralcem dokazati, da to za občnost nima nikakega pomena in koristi in je le namenjeno, da baje polni Nemcem ali političnim neprijateljem, — naj si bodo ti tudi Slovenci — žepe. To opazujemo na celem Spodnjem Štajerskem, na Kranjskem, kratko povsod, kjer se je le nekaj ukoreninila jugoslovanska kuga.

Oblasti to vse vidijo, a drže roke navzkrižem in kličejo pomoči. Pomagaj si sam, tedaj ti bo Bog pomagal zakličemo oblastim in v kratkem bo red in notranji mednarodni mir. Ob času kuge treba je stroge odredbe in kuga ugasne!

Vse oblasti niso sicer slepe in glube nasproti tej jugoslovanski gonji. Da se vojaštvo ne pokvari, da se naših junakov na fronti ne zastrupi, da se njim ne vcepi nezadovoljnost do načelnikov, mržnje in sovraštvo do tova-

rišev druge narodnosti, da se jih ne zastrupi z občudovanjem sovražnika in nestrpljivostjo do naših nemških zaveznikov, morala je vojaška oblast že več jugoslovanskih listov za fronto prepovedati.

Posebno prikladno in sposobno pa je jugoslovansko časopisje, da zastrupi mladino. Mladina še ni tako duševno razvita, da bi zamogla iz lastnega spoznati nevarnost, ki ji preti, če čita tako pisarijo. Dovolj vzgledov imamo, kam je privedlo jugoslovansko hujskaje in zapeljevanje mladino! Tukaj bi trebalo, da se najde ljudi, ki imajo med mladino ugled, trebalo bi učiteljev, ki obvarjujejo mladino, ki jo, če je že zapeljana, privedejo spet nazaj na pravo pot.

In ne samo pozamezne sloje pogubi jugoslovansko gibanje, nevarnost je, da pogubi celi narod in ga privede do groba. Če je enkrat ves narod okužen in zapeljan, potem bi jugoslovanska politika in njeni pristaki pokazali pravo lice, odprto bi načela pridigovati veleizdajo in kam bi to privedlo, kake posledice bi to uprizorilo, si vsak lahko sam slika.

Proč tedaj s tem strupom, sem z vsemi zdravili in sredstvi, da se že zastrupljene spet ozdravi in zdrave obvari!

### Vojna.

Avstrijsko uradno poročilo od četrta.

K. B. Dunaj, 4. julija. Uradno se danes razglasa:

Topovski boj je na mnogih oddelkih južno-zapadne fronte izredno ljut. Pri Asiagu in na Monte Sisemol izjalovila so se angleška podjetja naskočnih čet. V pokrajini izliva Piave trajajo boji.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od četrta.

K. B. Berlin, 27. julija. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadne skupine prestolonaslednika Rupprechta. Bojevna delavnost je proti večeru v pojdinih odsekih oživila. Od zgodnjega jutra močni ogenj sovražnika obojestransko Somme. Tukaj so se razvili infanterijski boji.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Ljuti napadi Francozov severno Aisne. Vzhodno od Moulin sous Touvent je bil sovražnik v protisunkju v naših prednjih bojnih črtah zavrnjen; v ostalem so se njegovi napadi pred našimi zaprekami zlomili. Ponovni sunki nasprotnika severno od Chateau-Thierry so se izjalovili.

Armadna skupina v Gallwitzu in vojvode Albrechta. Močni sunek sovražnika na vzhodnem bregu Maase je bil zavrnjen.